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愛 川 町 教 育 委 員 会 ５ 月 定 例 会 会 議 録 

 

１ 会議日程  令和元年５月１３日（月） 

        午前９時００分から午前９時２９分まで 

 

２ 会議場所  愛川町役場２階２０１会議室 

 

３ 議事日程  日程第１ 前回会議録の承認について 

        日程第２ 教育長報告事項について 

           （１）教育長報告 

           （２）令和元年度教職員配置状況について 

        日程第３ 愛川町社会教育委員の委嘱について 

        日程第４ その他 

            （１）青少年県外交流について 

            （２）令和２年愛川町成人式について 

 

４ 出席委員  教育長              佐 藤 照 明 

        委員委員（教育長職務代理者）   榮 利 隆 一 

        教育委員             平 田 明 美 

        教育委員             梅 澤 秋 久 

        教育委員             大 貫   洋 

 

５ 説明を要した者及び議事録作成のため出席した者 

        教育次長             山 田 正 文 

        教育総務課長           亀 井 敏 男 

        指導室長兼教育開発センター所長  藤 本 謹 吾 

        生涯学習課長           上 村 和 彦 

        スポーツ・文化振興課長      松 川 清 一 

        教育総務課主幹          小 島   亘 

        生涯学習課副主幹         谷 島   花 
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 ──────────────────────────────────────────  

     ◎開会 

○（佐藤教育長） それでは、５月の定例会ですが、出席者は５人であります。定足数に達し

ておりますので、愛川町教育委員会５月定例会は成立いたしました。 

  よって、これより開会いたします。 

  本日の議事日程はお手元に配付のとおりでありますから、ご承知願います。 

  これより日程に入ります。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第１ 

○（佐藤教育長） 初めに、日程第１、前回会議録の承認についてを議題といたします。 

  ４月の定例会分でございまして、会議録については既に配付のとおりであります。 

  これより質疑に入ります。 

  ご意見、ご質疑がありましたらお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○（佐藤教育長） 特にありませんので、質疑を終結し、表決に入ります。 

  日程第１、前回会議録の承認について、本案を原案のとおり承認することにご異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○（佐藤教育長） ご異議ないものと認めます。 

  よって、日程第１、前回会議録の承認については、原案のとおり承認されました。 

  なお、定例会終了後に会議録署名原本をお回しいたしますので、委員の方は署名をお願い

いたします。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第２ 

○（佐藤教育長） 次に、日程第２、教育長報告事項についてを議題といたします。 

  初めに、教育長報告について、資料１に基づき報告をいたします。 

  ４月９日から５月12日までの間、出席しました主な会議等について、報告をさせていただ

きます。 
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  ４月９日、厚木警察署のスクールサポーターの梅津さんが来客されました。今年度の各学

校における、講演会も含めてですが、それについての打ち合わせでお見えになられました。

その後、民生委員児童委員の協議会の総会・懇親会。 

  10日、施設巡回、生涯学習関係の公民館等巡回。厚木市教育長訪問。 

  11日、小中校長会議。今年度の各事業の確認等も含め、お話をさせていただきました。清

川村教育長訪問。そして、愛川レクリエーションクラブの定期総会。レクリエーションクラ

ブについては、町のレクリエーションスクールを委託しております。平成30年度は10回実施

していただきました。今年度は９回の年間計画になっております。特にニュースポーツ、そ

ういうものを中心に実施していただき、スポーツ振興にご尽力をいただいております。 

  12日、施設巡回、スポーツ・文化関係の各施設を巡回いたしました。 

  13日、町吟詠連盟の定期総会。第37回愛川華道協会の華道協会展が中津公民館でございま

した。 

  14日、町子ども会連絡協議会の定例総会。 

  15日、行政経営会議。県央教育事務所長を訪問。 

  17日、厚木警察署・児童相談所を訪問。地域学校協働活動推進委員の委嘱状交付式という

ことで、これは愛川東中学校区、各学校から１名ずつ、合計３人の委嘱をさせていただきま

した。町親睦会定例総会。 

  18日、ＳＣ相模原の表敬訪問がありました。今年度は、ＳＣ相模原の方々が夢授業を行い

ます。選手も２名来られました。教育委員会委員全体会議。教育委員会の職員へ仕事につい

ての心がまえについて話をさせていただきました。第１回スポーツ推進委員会議。 

  19日、地区の小学校校長会長の来客がありました。厚木私立幼稚園協会懇親会。 

  20日、婦人団体連絡協議会総会。 

  21日、愛川オープンペタンク大会。毎年開催されており、参加者の半数近くが県外から来

る大きな大会が坂本の多目的広場で行われました。 

  22日、県央教育事務所管内教育長会議、懇親会。 

  23日、懸案事項の町長ヒアリング。 

  同じく、初任者研修会。愛川の教育、そして教員としての心構えについて、お話をさせて

いただきました。 

  24日、第１回目の区長会議。３分の２の区長さんが今回、交代となりました。それから、

午後、県町村教育長会幹事会、春の総会・歓送迎会が真鶴町でありました。 
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  25日、県・市町村教育委員会教育長会議が横浜でありました。そして、厚木愛甲地区の小

中学校の歓送迎会がレンブラントホテルでありまして、その後、愛川町地区健全育成組織連

絡協議会の総会が町文化会館でありました。 

  28日、ＳＣ相模原の愛川町民デーということで、ギオンスタジアムで、1,000名の町民が

無料で入ることができ、多くの方が来場していました。 

  29日、教育委員会表彰式。あいかわ公園でつつじまつりが開催されました。 

  ５月３日、農林まつり。 

  ４日、総合体育大会。ソフトテニス部の中学生の部ということで、大会があり開会式に行

ってまいりました。女子は３中学校参加しておりましたけれども、男子は愛川東中学校しか

男子テニス部がありませんので愛川東中学校のみの参加でした。 

  ７日、県外交流実行委員会。 

  ８日、町文化財保護委員会議。そして、来年度、小学校の教科書が変わりますので、第１

回目の愛甲採択地区協議会がありました。夜は、小中校長会・教頭会歓迎会が大相模カント

リークラブでありました。 

  ９日、10日、全国町村教育長会の定期総会と研究大会。 

  11日、ＰＴＡ連絡協議会の総会・懇親会。若き演奏家たちによるクラシックアンサンブル。

今年も客席は全て埋まり、東京藝術大学の２年生４名が来てくださり、すばらしい演奏をし

てくれました。 

  12日、第66回春の歌謡発表会。会員の方々が堂々と立派に歌っておられて、本当にプロ顔

負けの感じで、とても感動しました。 

  簡単でございますが、以上で教育長報告とさせていただきます。 

  それでは、何か質疑等がありましたら、お願いいたします。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○（佐藤教育長） それでは、教育長報告についてはご了承願います。 

  次に、令和元年度教職員配置状況について、資料２に基づきまして、担当より報告いたし

ます。 

  教育総務課長。 

○（亀井教育総務課長） それでは、資料２をご覧いただきたいと思います。 
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  ５月１日現在の教職員配置状況でございます。４月８日の定例教育委員会で説明した内容

と変更はございません。表の左側は参考までに、平成30年度の５月１日時点での状況となっ

ております。 

  それでは、右側の表をご覧いただきたいと思います。まず、小学校でありますが、学校名

の欄にありますクラスにつきましては、６校全体で、普通級が65、特別支援級が27となって

おり、30年度と比較して、普通級では中津小、高峰小、半原小、菅原小がそれぞれ１減、特

別支援級につきましては、菅原小で１増となっております。また、教員数につきましては、

総計が148人、このうち臨時的任用職員が20人となっております。 

  次に、中学校であります。下段の表をご覧ください。まず、クラス数でありますが、30年

度と比較して、普通級では東中が２増、愛中が１減、トータルでは１増の32クラスとなって

おります。特別支援級は愛中が１増、中原中が１減で、トータルでは10クラスとなっており

ます。また、職員数につきましては、臨時的任用職員13名を含め、総計が93人となっており、

30年度と比較して２名の増となっております。 

  以上、小中学校教員の合計は241名となり、30年度と比較して２名の増となっております。 

  なお、参考までに、小学校、今年度新採用は７名、うち教諭が６、事務が１、男女の内訳

は男性４、女性３、新採用の教諭の平均年齢は24.7歳であります。ちなみに、中学校の新採

用教員は１名、家庭科の女性職員でございます。中学校では再任用が６名、平均年齢は63.3

歳となっています。 

  説明は以上です。 

○（佐藤教育長） それでは、これより質疑に入ります。 

  ご意見、ご質疑がありましたらお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） それでは、特にありませんので、令和元年度教職員配置状況については、

ご了承願います。 

  それでは、日程第２、教育長報告事項については以上とさせていただきます。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第３ 

○（佐藤教育長） 次に、日程第３、議案第３ 愛川町社会教育委員の委嘱についてを議題と



－６－ 

いたします。 

  本議案につきましては、愛川町社会教育委員の任期が本年４月30日で満了となりましたの

で、新たに委嘱するものであります。 

  なお、詳細につきましては担当より説明を申し上げますので、ご審議の上、お認めいただ

きたいと存じます。 

  生涯学習課長。 

○（上村生涯学習課長） それでは、議案第３号をご覧ください。愛川町社会教育委員の委嘱

につきまして、ご説明させていただきます。 

  社会教育委員の任期満了に伴いまして、令和元年５月１日から令和３年４月30日を新たな

任期といたしまして、社会教育委員12名を委嘱したいものであります。 

  名簿案につきまして、選出区分、お名前、備考には、所属団体の役職や経歴、在職年数欄

にあります※印につきましては、新たに委嘱する方でございます。まず、選出区分の学識経

験者の方でありますが、萩原庸元さんと木藤美智子さんには継続していただきまして、本多

照美さんにつきましては新たに委嘱をいたします。本多さんは現在、主任児童委員、子ども

会連絡協議会理事、かみくま子ども食堂実行委員を務められておりまして、これまでも育成

会の会長、子ども会の会長を歴任されたほか、中津第二小学校の遊び塾でエイサーの指導に

当たられるなど、町の青少年教育に貢献されている方でございます。 

  次に、選出区分の学校教育関係者、家庭教育関係者及び社会教育関係者の方々につきまし

ては、それぞれの所属団体の代表者からご推薦をいただきまして、新たに小中学校校長会代

表としまして、愛川中原中学校の河合良卓さん、ＰＴＡ連絡協議会代表としまして、冨沢公

三さん、青少年指導員連絡協議会代表としまして、茅孝之さんが推薦をされております。 

  12名、いずれの方も適任であると考えておりますので、お認めいただきますよう、よろし

くお願いいたします。説明は以上でございます。 

○（佐藤教育長） これより質疑に入ります。 

  ご意見、ご質疑がありましたらお願いします。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○（佐藤教育長） それでは、質疑ありませんので、質疑を終結し、表決に入ります。 

  議案第３号 愛川町社会教育委員の委嘱について、本案を原案のとおり決することにご異
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議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○（佐藤教育長） ご異議ないものと認めます。 

  よって、議案第３号 愛川町社会教育委員の委嘱については、原案のとおり可決されまし

た。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第４ 

  次に、日程第４、その他を議題といたします。 

  初めに、青少年県外交流についての説明をお願いいたします。 

  生涯学習課長。 

○（上村生涯学習課長） それでは、資料３をご覧ください。令和元年度愛川町青少年県外交

流事業につきまして、主な項目をご説明させていただきます。 

  この事業は、青少年を県外に派遣し、現地の青少年との交流や体験学習を通して、仲間づ

くりやグループ活動のあり方などを学び、今後の地域活動に活躍できる青少年を養成し、あ

わせて青少年の健全育成に努めることを目的として実施するものであります。 

  実施期日でございますが、本年度は８月３日土曜日から５日月曜日までの３日間の日程で、

友好都市、長野県立科町を訪問し、立科町の町民祭り、立科えんでこに合わせまして、交流

事業を実施いたします。 

  日程になりますが、立科えんでこへの参加や、立科山の御泉水自然園でのオリエンテーリ

ングのほか、夜にはバーベキューやキャンプファイヤーなどを予定しております。３日目は

奉仕活動といたしまして、女神湖周辺の清掃活動などを予定しております。 

  宿泊先は、立科白樺高原ユースホステルとなっております。 

  参加者でありますが、団長を初めとして、全体で45名程度を予定しておりまして、本年度

も指導者として、高校生以上のジュニアリーダーにも参加していただく予定であります。 

  なお、指導者につきましては、一昨年の実行委員会で検討し、指導者の教員枠をなくしま

したが、今年度は小中学校の教員から参加希望を募りまして、青少年指導員等と合わせまし

て６人を予定しております。 

  続いて、裏面をご覧ください。応募資格につきましては、中学校１・２年生でありますが、

１年生を優先して選考をいたします。 

  事業の詳細につきましては、今後、立科町と相談して決定する予定でありますが、６月下
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旬には指導者の事前打ち合わせ、７月中旬には参加者の事前研修を行いまして、当日に備え

てまいります。 

  青少年県外交流事業の説明は以上でございます。 

○（佐藤教育長） それでは、ご質疑、ご意見等がありましたらお願いいたします。 

  大貫委員。 

○（大貫委員） 事前指導が２回、指導者と参加者の指導がありますけれども、ぜひ指導者の

事前指導の際に、安全管理について教育委員会の立場から指導をお願いしたい。何もないと

は思いますけれども、何かあったときに、委員会の対応が良くなかったと言われないように、

指導を徹底してもらいたいと思います。 

○（佐藤教育長） 生涯学習課長。 

○（上村生涯学習課長） はい。安全管理につきましては、現地でのお子さん達の安全管理を

含めた中で、会場の標高が非常に高いところにあるということもありますので、健康面と、

最近では行き帰りの道中の交通事故等も心配されます。そういった点の交通安全面、または

現地でのお子さん達の活動中の交通安全面も含めまして、指導者の方ともう一度、安全確認

をさせていただきながら、事業を安全に実施してまいりたいと考えております。 

○（大貫委員） よろしくお願いします。 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

  他にございますか。 

  平田委員。 

○（平田委員） 12番の参加者の負担金のところですけれども、出発前日の午前10時以降のキ

ャンセルは返金しないものとありますが、過去にも中止された方はいらっしゃいますか。 

○（佐藤教育長） 生涯学習課副主幹。 

○（谷島生涯学習課副主幹） ２年前だったと思いますが、体調不良により急遽、キャンセル

という例がありました。 

○（佐藤教育長） これは返金できないんですよね。もうやりようがないですよね。 

○（谷島生涯学習課副主幹） 直前でなく事前に把握できれば対応できるかと思います。 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

  他にございますか。 

  去年は台風のため、安全確保の面から中止をさせていただきましたけれども、今年は実施

できるといいなと思います。今回、団長として行かせていただきますので、安全面について
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も十分配慮しながら、務めてきたいと思います。 

  それでは、県外交流について、特によろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○（佐藤教育長） それでは、県外交流、ご了承を願います。 

  次に、令和２年愛川町成人式についての説明をお願いします。 

  生涯学習課長。 

○（上村生涯学習課長） それでは、資料４をご覧ください。令和２年愛川町成人式につきま

して、主な項目をご説明させていただきます。 

  この事業は、本町の将来を担う新成人を対象に、大人としての自覚と未来をたくましく生

き抜く力を養い、本町の発展の活力とすることを目的として実施するものであります。 

  実施主体でありますが、本年度も新成人で構成します愛川町成人式実行委員会を立ち上げ

ることとしております。現在、広報あいかわにおきまして５月号で委員を募集しているとこ

ろでありまして、６月の上旬には実行委員会のメンバーを決定できればと考えております。 

  実施期日でありますが、来年、令和２年１月12日日曜日に実施する予定でございます。委

員の皆様には今年の成人式にもご臨席いただきましたが、来年実施いたします成人式が、新

成人にとりまして一生に一度の式でありますので、記念に残る素晴らしい式になりますよう、

今後、実行委員会において内容を検討してまいります。 

  令和２年愛川町成人式の説明は以上でございます。 

○（佐藤教育長） これより質疑に入ります。 

  ご質疑、ご意見等がありましたらお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○（佐藤教育長） それでは、質疑、特にありませんので、令和２年愛川町成人式については

ご了承願います。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎閉会 

○（佐藤教育長） 本日の案件につきましては全て終了いたしましたけれども、各委員のほう

からご意見、ご感想等がありましたら、お願いします。 

（発言する者なし） 



－１０－ 

○（佐藤教育長） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○（佐藤教育長） 特にご意見等がありませんので、事務局、何かございますか。 

（発言する者なし） 

○（佐藤教育長） それでは、以上で５月定例会の議事日程が全て終了いたしましたので、閉

会としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

○（佐藤教育長） ご異議ないものと認めます。よって、５月定例会を閉会といたします。 

 




